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Методическая разработка 

совместного творческого итогового мероприятия с детьми и родителями  

средних, старших и подготовительных групп 

«Путешествие по родному городу» 

 

Предварительная работа: в рамках тематической недели «Мой город, моя страна»: видео 

экскурсии по городу и его достопримечательным местам; беседы о городе и Байкале, 

составление рассказов из личного опыта; рассматривание фотографий; экскурсии с 

родителями по городу; продуктивная деятельность (детские рисунки и аппликации «Мой 

любимый город»; совместное изготовление детьми и родителями буклетов, папок-

передвижек, альбомов о городе, подготовка презентаций о любимых местах города).  

Интеграция образовательных областей:  

- Познавательное развитие (Знакомить детей с родным городом Северобайкальск и его 

достопримечательными местами); 

- Речевое развитие(Учить грамотно, четко рассказывать свои впечатления о городе); 

- Социально-коммуникативное развитие (Развивать общение и взаимодействиеребенка с 

взрослыми, формировать готовность детей к совместной деятельности); 

- Художественно-эстетическое развитие (Развивать эстетические чувства детей, 

формировать элементарные представления о видах искусства – памятниках города, 

знакомить детей с гимном города Северобайкальск); 

- Физическое развитие(Формировать представления о значении двигательной активности в 

жизни человека, умения использовать специальные физические упражнения для 

укрепления своего здоровья – проведение физминток). 

Оборудование:  

 мультимедийная установка,  

 музыкальный центр, 

  папки-передвижки, буклеты  и альбомы с фотографиями города,  

 космический персонаж – инопланетянин, 

 аудиозапись звука ракеты и космического голоса инопланетянина,  

 видеофильм о городе, 



 карманные календари с изображением города Северобайкальск по количеству 

участников. 

Мотивация: К детям в детский сад на ракете прилетел космический гость и ничего не зная, 

где он оказался, попросил детей рассказать о своем городе. 

Цель: Воспитание патриотических чувств ребенка, через обобщение знаний и 

представлений о родном крае, родном городе. 

Задачи: 

Образовательные: расширять представления детей о родном городе, знакомить с его 

достопримечательностями. 

Развивающие: продолжать развивать речь как средство общения; умение работать 

совместно со взрослыми. 

Воспитывающие: воспитывать чувство патриотизма, гордости и любови к родному 

краю и городу. 

 

Мероприятие проходит в музыкальном зале, участники - дети и родители средних, старших 

и подготовительных групп: 

 - изготовление буклетов, альбомов о городе - (желающие данных групп в любом 

количестве); 

- представление презентаций о городе (по 1-2 ребенка с родителями от каждой группы). 

Ход мероприятия:   

Воспитатель. Здравствуйте дорогие наши дети и уважаемые родители (В это время звучит 

звук ракеты). Что это за звук? Кто к нам летит?  

 Слышен космический голос: «Вижу неопознанный объект, прошу посадки, прием, прием, 

иду на посадку, встречайте). 

Воспитатель. Ребята, к нам кто-то прилетел издалека. Вам интересно узнать кто это?  А 

вам, родители интересно? Мне тоже хочется узнать, кто к нам пожаловал. 

Входит персонаж.  

Инопланетянин: «Ничего не пойму, что случилось, где я оказался? Летел на планету Земля 

и куда-то прилетел, сам не знаю».  

Воспитатель. Ребята, вы знаете, кто это? (ответы детей). Инопланетянин?  

Воспитатель обращается к персонажу «Скажите пожалуйста, кто вы? как вас зовут?  

Инопланетянин. Я инопланетянин. Меня зовут Гоша. Скажите, где я, куда прилетел? 

Воспитатель. Ребята, скажите нашему гостю где он. (ответы детей – в детском саду 

«Подснежник»).  

Инопланетянин.  А в каком городе находится ваш детский сад? (ответы детей – в городе 

Северобайкальск). А город Северобайкальск в какой стране находится? И на какой 



планете? (ответы детей – в России на планете Земля). Как хорошо, я очень хотел попасть на 

планету Земля. Только я ничего не знаю о вашем городе. Вы мне поможете? Покажите, 

пожалуйста, и расскажите мне о Северобайкальске, я очень хочу о нем все знать. А если 

мне очень понравится ваш город, я подарю вам сувениры. Согласны? 

Воспитатель.  Садитесь все поудобней. Я предлагаю посмотреть короткий видеофильм о 

городе «Мой город Северобайкальск». 

Воспитатель. А теперь я передаю слово нашим детям и родителям, они расскажут и 

покажут свои самые любимые и интересные места нашего города. Ребята, расскажем 

нашему гостю что мы знаем о городе?  

Воспитатель предлагает гостю присесть и послушать детей и их родителей, которые 

подготовили очень интересные фотопрезентации о городе и его самых красивых 

достопримечательных местах. 

Участники представляют свои работы в любой форме с использованием художественного 

слова (стихотворения о городе и Байкале), рассказа из личного опыта, рассказа по ролям с 

родителями, пение песен, рассказывание сказок с помощью презентаций.  

В середине мероприятия воспитатель приглашает гостя отдохнуть, и вместе с детьми и 

родителям поучаствовать в музыкально-коммуникативной физминутке с видео «Я и 

солнышко». 

Воспитатель. Ну, что? Отдохнули? Повеселились? А тебе, Гоша понравилось с детьми 

танцевать и веселиться?  

Инопланетянин. Мне очень понравилось, и еще мне уже начинает нравиться ваш чудесный 

и красивый город. Я еще хочу посмотреть и послушать о нем. Вы мне расскажите еще? 

Воспитатель. Конечно!  Наши дети и родители еще много интересного знают о своем 

городе. А ты посиди и послушай.  

Участники продолжают представлять свои работы. 

Воспитатель.  Какие дети у нас молодцы! Столько много интересного знают о городе. Тебе 

понравилось? (обращается к гостю). У нас еще есть очень интересные работы для 

знакомства с городом, изготовленные  детьми  и родителями. И сейчас, я предлагаю всем 

подойти к выставке и посмотреть яркие, красочные, познавательные буклеты и альбомы о 

городе Северобайкальск. (Все участники и инопланетянин рассматривают альбомы и 

делятся впечатлениями). 

Воспитатель. Приглашаю всех занять свои места и продолжить наше знакомство. 

Предлагаю послушать гимн города Северобайкальск (1 куплет и припев). (Включается 

аудиозапись).  

Инопланетянин. Я очень рад, что прилетел именно к вам, в ваш город. Мне очень 

понравились его красивые места и озеро Байкал. И как я обещал, дарю вам сувениры, 



которые приобрел для своих друзей, но вы теперь тоже стали моими друзьями, поэтому я и 

вам дарю календари с изображением вашего, самого красивого города на Земле. Ну а мне 

уже пора лететь дальше. Спасибо вам за все, до свидания.  

Персонаж уходит, прощаясь со всеми. Звучит аудиозапись звука ракеты. 

Воспитатель. Ребята, как вы считаете, помогли мы гостю? С каким городом мы сегодня 

познакомили его? А вам самим понравилось? Вы любите наш город? Спасибо большое 

всем родителям и детям за активное участие в мероприятии, за изготовление и 

представление очень интересных презентаций и буклетов. Всем до свидания! Всего 

доброго! 

 

В дальнейшем, для перспективы развития, гостя из космоса можно «приглашать» для 

знакомства с героями космоса и другими планетами. А также к детям может «приехать» 

гость из ближних городов (Иркутск, Улан-Удэ), для того, чтобы знакомить детей с другими 

городами, их достопримечательностями и их жителями в зоне ближайшего развития. Дети, 

в общем, получат знания о том, что в космосе находятся множество планет, одна из 

которых – Земля. Познакомятся с некоторыми странами, и узнают, что в нашей стране есть 

множество городов, в которых живут такие же люди, как мы, разных национальностей, и 

они тоже работают, ходят в детский сад, учатся в школе и т.д.  

 

 

 

 


